

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Издается с 22 марта 1917 года

№ 149 (24220) 1 сентября 2005 года четверг



ВИДАЕИЛОГОИЗ урожай множит

На 3-3,5 центнера увеличивается ежегодно урожайность зерновых в дмитровском сельскохозяйственном производственном кооперативе "Восход".

2-я стр.



КРАСАВИЦА ШКОЛА В СТАРИННОМ СЕЛЕ

Этого события в селе Плоском Свердловского района ждали семь лет.

3-я стр.

О ТЕСНЫХ «ШУБАХ» И МЯГКИХ СУДЬЯХ

В восточных странах за провоз наркотиков преступника ждет смертная казнь. Россия, к сожалению, страна не восточная, и наркоторговцев у нас наказывают по-другому.

4-я стр.



Поздравления

Уважаемые орловцы!

От всей души поздравляю вас с Лнем знаний! Самые теплые покелания хочу высказать тем нашим детям, которые 1 сентября впервые сядут за школьную парту, сделают первые шаги в освоении профессионального мастерства в профтехучилищах, техникумах, впервые войдут в вузовскую аудиторию.

Сейчас ко всей образовательной сфере приковано пристальное внимание — это связано с проводимой реформой, призванной существенно изменить не только учебный процесс, но и саму модель управления и функционирования отечественного образования. Его историческая миссия заключается в том, чтобы содействовать формированию современной экономики, внести достойный вклад в развитие культуры, духовной жизни общества, нравственно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Качество и . доступность — вот главные критерии образования, которые должны быть реализованы во имя будущего России. Стратегия развития образования должна вытекать из стратегии нашего социальноэкономического развития. Все эти годы мы старались подходить к образованию исходя из представлений о его инновационной роли, способной наиболее полно раскрыть высокий потенциал Орлов

Наступающий учебный год совпадает с началом практической реализации реформы местного самоуправления, в соответствии с которой значительная доля ответственности за развитие образования возлагается на муниципальные власти. В Орловской области мы поставили задачу перед органами управления детально определиться по всем функциям в сфере образования, которые они обязаны обеспечить. Соответствующие полномочия должны быть подкреплены и организационно, и финансово. Дорогие друзья! В день, когда начинается особая пора в жизни

оного поколения и его наставников, желаю всем преподавателям и учащимся здоровья, успехов в труде и учебе, новых открытий в удивительном мире знаний!

E. CTPOEB. Губернатор Орловской области.

Дорогие учащиеся и студенты! Уважаемые педагоги и родители! Примите самые сердечные поздравления и добрые пожелания в связи с началом нового учебного года и Днем знаний!

1 сентября — это начало нового этапа в плодотворной работе педагогов, постижения учащимися основных законов науки и обще-

ственной жизни, удивительного мира знаний и открытий.

Один восточный философ замечательно определил основное в процессе учения: "Главная задача образования — обеспечение пяти качеств в человеке: любознательности, духа, не признающего поражения, настойчивости в достижении цели, готовности к самоотречению и прежде всего сострадания".

Будущее России зависит от тех, кто сегодня входит в классы и аудитории учиться и учить, от совместного труда учеников и педа-

Старая непреложная истина гласит: из многих нужных и важных профессий есть лишь одна действительно вечная и незаменимая -

Мы выражаем искреннюю благодарность учительству Орловщины за кропотливый повседневный труд, профессионализм, мудрость, неиссякаемую щедрость души, преданность нашей прекрас

От всей души поздравляем всех орловцев с прекрасным праздником и желаем школьникам, студентам, родителям и педагогам творческих успехов, терпения и оптимизма. Дерзайте, пробуйте, не бойтесь трудностей, учитесь быть инициативными, самостоятельными. Пусть все ваши мечты осуществятся! Удачи вам всегда и во всем! Областной Совет народных депутатов.

Наше богатство интеллектуальный потенциал нации

Вчера в Орле состоялось торжественное открытие нового корпуса Орловского государственного университета.

Для орловцев строительство новых объектов в образовательной, медицинской, социальной сферах стало делом привычным. Но мы, журналисты, регулярно выдавая подобную информацию, все же говорим вам, дорогие читатели, вдумайтесь: живем мы при совершении исторических событий. Нынешнее произошло в

год 60-летия Великой Победы. Роскошное здание получил в подарок к новому учебному году художественно-графический факультет ОГУ (он был открыт в 1959-м). Вновь открытый корпус — по счету 12-й. Четыре этажа современных залов, аудиторий и творческих мастерских — 5 тысяч квадратных метров. Необходимость новых просторных площадей для худграфа обусловлена временем — представленные здесь специаль-

ности очень востребованны. Сегодня ОГУ — это целый образовательный комплекс. В его составе два института медицинский и эстетического образования, 18 факультетов. Здесь обучаются более 13 тысяч студентов и аспирантов. 70 процентов преподавателей вуза имеют ученую степень.

На торжественном открытии перед собравшимися выступили ректор ОГУ Ф.С. Авдеев. зав. кафедрой геометрии и цветы и венки к памятникам у методики преподавания мате- сквера Танкистов, героямматики вуза,



В.В. Ветров, студенты — члены бюро студенческого совета университета Анна Чистякова (худграф) и Александр Катьков (факультет экономики и управления). Генеральный директор АО "Орелагропромстрой" Г.А. Сафонов (именно эта организация возвела новый корпус, реконструировала юридический факультет, ремонтировала медицинский институт, а теперь строит фундаментальную библиотеку) передал символический ключ от здания Ф.С. Авдееву.

По традиции студенты университета возложили профессор комсомольцам, у мемори-

альных знаков и памятных

Губернатор области Е.С. Строев вручил первокурсникам вуза, студентам филологического факультета Маргарите Изотовой и Игорю Лукину символический сту-. денческий билет. Поздравляя орловцев с открытием нового корпуса, доктор экономических наук, академик РАСХН Е.С. Строев, в частности, ска-

Мы лелаем ставку на интеллектуальный потенциал славянской нации. И какие бы реформы ни происходили в мире, в обществе, не исчезнет тяга нашего народа к знаниям.

зал:

Славна Орловщина учительскими династиями. Поэтому первый звонок прозвенел "в исполнении" многочисленной династии Минаковых

преподавателей ОГУ. Губернатор осмотрел новый корпус худграфа. Здесь народный художник СССР. член-корреспондент Академии художеств России, профессор А.И. Курнаков от имени ректората вуза подарил губернатору икону конца XIX века "Всех скорбящих радость", пожелал здоровья и долгих лет

Затем состоялось еще одно торжественное событие: губернатор области Е.С. Строев заложил первый камень в фундамент будущего девятиэтажного здания общежития для студентов и преподавателей.

Светлана АНДРИАНОВА.

Россия опережает по росту ВВП все развитые страны

Россия опережает развитые страны мира по темпам роста ВВП, промышленного производства и . потребления. Такие результаты обнародовала вчера Федеральная служба государственной статистики со ссылкой на данные МВФ и национальных статистических служб.

Так, реальный объем вало- производства в первом полувого внутреннего продукта в годии 2005 года по сравнению первом квартале 2005 года по с аналогичным периодом 2004 сравнению с первым кварта- года увеличился в России на лом 2004 года в России вырос 4%. В Великобритании этот на 5,2%. В Великобритании показатель вырос на 0,1%, в рост этого показателя соста- Германии — на 2,1%, в Канаде вил 2,7%, в Канаде — 3,3%, в — на 3,2%, в США — на 2,9%, США — 2,8%, во Франции — во Франции — на 1,1%, в Япо-1,9%, в Японии — 0,8%. В Гер- нии — на 1%, а в Италии снимании объем ВВП снизился на 0,3%, в Италии — на 0,2%.

промышленного июле 2005 года к июню-июлю Объем

зился на 2,3%.

Впрочем, инфляция в июне-

2004 года составила в нашей стране в среднем около 13,7%, в Великобритании — 2%, в Германии — 1,8%, в Италии -1,8%, в Канаде -1,7%, в США — 2.5%, во Франции — 1,7%. В Японии за этот период зафиксирована дефляция в размере 0,5%

Безработица в июне-июле 2005 года в России сохраняется на уровне 7% от численности экономически активного населения, в Великобритании — 4,7%, в Германии — 12,6%, в Италии — 7,9%, в Канаде — 6,7%, в США — 5%, во Франции — 10,1%, в Японии — 4,2%.

По сообщениям информагентств.

ОФИЦИАЛЬНО

Об образовании

Коллегией администрации области принято постановление № 134 от 17.08.2005 г. "О целевой подготовке специалистов с высшим и средним профессиональным образованием".

Как отмечается в постановлении, в области функционирует сеть учреждений среднего и высшего профессионального образования, осуществляется подготовка кадров по 88 специальностям среднего профессионального и 226 специальностям высшего профессионального образования. С целью удовлетворения потребностей регионального рынка труда в квалифицированных кадрах с 1997 года введена целевая контрактная подготовка специалистов в высших и средних учебных заведениях. Учреждения высшего профессионального образования превратились в многоуровневые, многопрофильные и многофункциональные учебные заведения. Уверенно заявили о себе университетские комплексы Орловского государственного технического и Орловского государственного аграрного университетов, в структуре которых функционируют учреждения среднего профессионального образования. На договорной основе учреждения среднего профессионального образования сотрудничают с Орловским государственным университетом.

В целях дальнейшего обеспечения регионального рынка труда квалифицированными кадрами постановлением утверждены контрольные цифры приема в областные государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования на 2005 год. Управлению общего и профессионального образования, управлению здравоохранения, управлению культуры и искусств поручено разместить заказ на подготовку специалистов среднего звена в подведомственных им образовательных учреждениях среднего профессионального образования, обеспечить подготовку специалистов в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов среднего и высшего профессионального образования, а также разработать программы обеспечения отраслей экономики региона специалистами среднего и высшего звена на 2006—2008 г.

Утвержден областной государственный заказ на целевой прием и целевую контрактную подготовку специалистов в федеральных государственных учреждениях высшего профессионального образования, расположенных на территории Орловской области. Ректорам вузов рекомендовано выделить в рамках числа мест приема, финансируемых из федерального бюджета, места для целевого приема по отдельному конкурсу в соответствии с областным государственным заказом.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ЛИВЕНСКИЕ НАСОСЫ ПРЕДСТАВЯТ

В КАЗАНИ

С 7 по 10 сентября ливенское предприятие "Ливгидромаш" примет участие в ежегодной международной выставке "Нефть. Газ. Нефтехимия-2005". Мероприятие пройдёт в Казани и будет приурочено к 1000-летию этого города. Выбор места проведения выставки связан не только с юбилеем Казани, но и с тем, что Татарстан является одним из регионов России, где добываются нефть и газ.

Наряду с другими предприятиями ливгидромашевцы продемонстрируют оборудование для добычи, переработки и транспортировки нефти. В частности, организация представит новые модификации мультифазных насосов. которые позволяют одновременно перекачивать как нефть, так и попутный газ

«ПРОТОН» НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ

Орловское предприятие "Протон" приняло участие в IX международной выставке "Интерсигналдортранс-2005", которая состоялась в Москве на Красной Пресне. Это мероприятие проводится раз в два года, на нем представлены новые образцы сигнального оборудования для транспортной отрасли. Участниками нынешнего форума стали более 100 российских и зарубежных предприятий.

Орловский завод продемонстрировал серию полупроводниковых светофоров и другие светодиодные приборы для обеспечения безопасности на автомобильном транспорте. В рамках выставки с потенциальными партнёрами были заключены предварительные договорённости о поставке орловской продукции.

ЗАВЕРШЕНЫ ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В ОРАГС

По итогам вступительных экзаменов в Орловскую региональную академию государственной службы на первый курс зачислено 260 студентов. Средний конкурс составил около двух человек на место.

Наибольшей популярностью пользовались такие специальности, как "юриспруденция", "государственное и муниципальное управление", "налоги и налогообложение", а также "организация работы с молодёжью".

Самый высокий конкурс — около трёх человек на место был зарегистрирован на специальности "юриспруден-

Как нам сообщили в приемной комиссии академии, более 60% студентов-первокурсников — жители разных уголков Орловщины, а также других регионов России и стран бывшего СССР.

На данный момент на трёх факультетах ОРАГСа в Орле обучаются около 3000 студентов

ОРЛОВСКИЕ ВЕЛОСИПЕДИСТЫ В ЧИСЛЕ ПРИЗЁРОВ

Воспитанники детско-юношеской спортивной школы №1 — Виктор Печкарёв и Юрий Чупахин — стали участниками очередного этапа первенства России по велоспорту. которое проходило в Набережных Челнах. Здесь соревновались спортсмены 1991—1992 годов рождения из большинства регионов РФ, среди них были и наши земляки. В парной гонке они стали пятыми, а в индивидуальной гонке на 14 километров Виктор Печкарёв завоевал третье место. Юрий Чупахин стал восьмым.

Теперь вместе с другими орловскими велосипедистами они примут участие в финале первенства России, которое 19 сентября стартует в Сочи.

ПРИМУТ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОМ ФЕСТИВАЛЕ

С 17 по 19 сентября в Белгородской области — на границе России, Украины и Беларуси — состоится международный фольклорный фестиваль "Хотмыжская осень". Выступят фольклорные коллективы России, состоится ярмарка-продажа изделий декоративно-прикладного искусства.

В фестивале примут участие и представители Орловской области: член Союза художников, главный художник орловского театра кукол Л.Е. Жмакина, заслуженный работник культуры Российской Федерации, художественный руководитель коллектива "Калиновый садок" Л.Н. Нелюдимова и И.Л. Калякина — одна из немногих в России мастеров декоративно-прикладного искусства, которая занимается плетением из рогоза

Информагентство "Орловской правды".

Позаботимся о природе

На днях в администрации области состоялось совещание. на котором обсуждался порядок осуществления полномочий федеральных, региональных, муниципальных природоохранных служб в сфере природопользования и охраны окружающей среды. На совещание были приглашены заместители глав

райгорадминистраций, курирующие вопросы природопользования и охраны окружающей сферы, районные и городские экологи, руководители областных, федеральных природоохранных служб, директора лесхозов.

Вел совещание заместитель губери муниципальным природоохранным контроля с целью недопущения уничслужбам в настоящий момент необхо- тожения природных богатств (в качестдимо проводить единую линию в деле охраны окружающей среды.

ной орловской земле.

На совещании был обозначен ряд натора области Е.Н. Вельковский. От- проблем, которые необходимо решать крывая работу совещания, он подчерк- в самое ближайшее время. Это устанул, что федеральным, региональным новление жесткого экологического ве примеров приведены факты браконьерства в Новосильском, Мценском и рушения недропользования, а также

ставить кадастр лесов. В каждом районе области должны быть созданы питомники ценных пород деревьев на площади не менее 20 гектаров, а в национальном парке — до 200 гектаров.

Особое внимание следует уделить увеличению поголовья диких животных, охране воздушного и водного бас-

В настоящее время вызывают обеспокоенность участившиеся случаи на-

Орловском районах, случаи отстрела состояние плотин. Все еще имеют мекабанов в национальном парке "Ор- сто случаи несанкционированного ловское полесье"). Необходимо про- складирования промышленных и бытодолжить работу по увеличению лесис- вых отходов. В большинстве районов тости области и довести площадь ле- нет оборудованных мест их утилизасов до 200 тысяч гектаров, следует со- ции, проектов обустройства полиго-

> На совещании также обсуждалась проблема кадров, работающих в сфере экологии: назначения на должности начальников отделов экологии должны согласовываться с заместителем губернатора, курирующим службу. На эти важные посты необходимо назначать квалифицированных, грамотных специалистов.

> > Наталья ЗАРУБИНА